

最高降温15℃,下半年首场寒潮即将登场

全国“冰箱”模式开启,济南最低温将跌破冰点

今年第26号台风“凤凰”已经停止编号,对我国的影响也趋于尾声。台风退场后,下半年首场寒潮过程即将登场,成为未来几天我国天气舞台不折不扣的“C位”。

这场寒潮到底有多猛?影响范围有多广?哪里能看雪?下面一次给你说清楚。

14日至17日 寒潮自北向南而来

这次寒潮强度强,其冷高压中心可达1055百帕。如果说把我们头顶的天空比喻成一个巨大的“空气海洋”,通常情况下,这个“海洋”的平均压力大约是1010百帕,就像平静的海平面。1055百帕的高压中心会使得空气向四周气压低的地方流动,形成大风。中心气压越高,“推力”就越大,风也就越猛。同时,如此强大的高压,意味着背后有规模巨大的冷空气团,它所到之处,气温便会急剧下降。

14日至17日,寒潮将自北向南影响中东部大部地区,就连华南一带也将受到波及出现明显降温。其中,15日之前,冷空气影响相对偏西偏北,降温主要集中在新疆、甘肃、内蒙古中西部等地。16日至18日,冷空气东移并深入南下,中东部自北向南陆续进入降温主力时段。

中央气象台预计,14日起至17日,我国北方和中东部地区气温将普遍下降6℃至10℃,内蒙古中西部、陕西南部、重庆北部及江南中东部等地降温12℃至14℃。18日早晨,最低温度0℃线将南压至苏皖南部、湖北北部一带。

降温过后,我国大部地区气温会从前期的偏高转为偏低,最高气温累计降幅可达10℃,部分地区甚至超过15℃,最低气温累计降幅在10℃左右的地方也不在少数,气温将大范围创立秋后新低。

城市中,长春、沈阳累计降温幅度能达



到或超过15℃,呼和浩特、太原、北京、天津、石家庄、西安、银川、济南、郑州、合肥、武汉、南京、上海、杭州、长沙、南昌累计降幅在10℃至15℃。

此外,过程中,呼和浩特、长春有可能下半年最高气温首次跌破冰点;而济南、西安的最低气温也将首次跌破冰点。

长江以北的人们 备好羽绒服吧

这次寒潮南下过程中,由于暖湿气流较弱,因此雨雪总体不多,以大风降温为主。其中,14日,青藏高原东部有小到中雪或雨夹雪,局地大雪;15日至16日,内蒙古东部、黑龙江、吉林中东部有小到中雪或雨夹雪,内蒙古东北部、黑龙江西北部局地大到暴雪,新增积雪深度4至10厘米;16日至17日,青藏高原东部及甘肃南部、陕西南部等地高海拔地区有小到中雪或雨夹雪,局

地大雪;黄淮西部、江汉、西南地区东部等地有小到中雨、局地大雨。

15日夜间较强冷空气开始影响山东省,或将迎来今年入冬后的第一场雪。

这次过程中,中东部多地会出现大风天气,要注意风寒效应的影响。14日,大风主要在新疆北部、内蒙古等地;后天,东北地区、华北普遍有4至6级风;16至17日,南方多地也将出现4至5级偏北风,阵风更强一些,可达6至8级。

各位怕冷的小伙伴注意啦!为了保暖起见,建议长江以北地区的朋友们都备好羽绒服,只是羽绒服长短的区别罢了。特别是老年人、婴幼儿和体弱者对温度变化敏感,建议比普通人穿着更厚一层,并尽量避免早晚低温时段外出。据新华社、中国天气网

■相关新闻

国家防灾减灾救灾委员会办公室发出通知 做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作

据应急管理部消息,近日,国家防灾减灾救灾委员会办公室向各省份防灾减灾救灾议事协调机构和各成员单位发出通知,要求全力做好2025—2026年冬季低温雨雪冰冻灾害防范应对各项工作。

据预测,2025年12月至2026年2月,我国大部地区冬季气温接近常年同期到偏高,但冷暖起伏显著,华中西部、西南地区东部、西北地区东南部有阶段性低温和雨雪冰冻天气。

通知强调,要压实压细防范应对工作责任,充分发挥各级防灾减灾救灾议事协调机构统筹协调作用,主动靠前,加

强信息互通、资源共享。落实各相关部门监管责任,督促指导相关企事业单位落实主体责任。要加强隐患排查和风险管理,针对重点时段、重点领域、重点部位、重点单位,督导做好风险隐患排查整治,突出在建工程和外来人员冬季安全管理,督导工地营地、旅游景区和大跨度建构筑物等加强风险管控。要强化灾害防范应对准备,及时修订完善应急预案,提前对接各类抢险救援力量,足额储备应急抢险救灾物资,配备融冰破冰除雪等专业设施装备,做好队伍物资装备的科学调配和预置布防。要加强监测预警和

会商研判,加强低温雨雪冰冻灾害性天气监测预报,及时发布预报预警信息,做好公路网、电网、高铁网、通信网络和供水、供暖等重要基础设施专业监测,强化多部门会商研判和针对性安排部署,及时启动应急响应。要全力抢通保畅救援救灾,聚焦交通、电力和民生等重点领域,及时开展道路铲冰除雪、线路融冰除冰作业,强化新能源汽车充电服务保障,做好滞留旅客和司乘人员服务工作,快速调拨救灾款物,保障受灾群众基本生活,确保困难群体温暖过冬。

据央视

增速连续25个季度高于全国 山东社融规模提前迈上25万亿元台阶

记者 张如意
实习生 李名洋 济南报道

11月13日上午,省政府新闻办举行新闻发布会,邀请省委金融办主要负责同志等介绍“十四五”时期推进山东金融高质量发展情况。

近五年来,我省金融总量实现跨越式增长,社会融资规模增速连续25个季度高于全国,今年5月迈上25万亿元台阶;本外币贷款余额增速连续20个季度高于全国,去年11月突破15万亿元,“十四五”规划的主要任务目标均已提前完成。全省新发放企业贷款加权平均利率下降1.06个百分点,普惠小微企业下降1.82个百分点,实实在在让利实体经济。

实施上市培育“十百千”计划,全省上市后备资源库企业达3556家。全省上市公司总数达430家,质量持续向好,境内上市公司总市值达4.8万亿元,8家市值超千亿元。区域性股权市场交易更活跃,累计为8662家挂牌企业融资2464.19亿元。债券市场规模稳步扩大,交易所债券余额突破万亿元。“险资入鲁”成效明显,吸引超5800亿元长期资金,投向重大战略、重点领域、薄弱环节。

聚焦供需对接,央地协同、同向发力,部门联动、相向而行,以实体经济新需求,引领金融创新新供给,以金融服务新供给,创造现代产业新需求。

强化向上沟通对接,与中央金融机构开展全方位合作,聚焦科技创新、乡村振兴等领域重点项目,对接争取资金8644.45亿元。

深化部门协同联动,实施“金融+”“金融”行动。持续扩大“鲁贸贷”“齐鲁进口贷”等惠企政策覆盖面,累计为外资外贸企业提供金融支持超1.95万亿元。助力扩内需、促消费,精准对接文旅项目343个、融资378亿元。开展个体工商户“育苗”行动,累计为1.51万户个体工商户发放贷款58.7亿元。

优化金融服务模式,创新开展“金融直达基层加速跑”,现场审批、提级办理,为16市8765个项目投放资金5888.69亿元。建立市县三级民企金融直连服务机制,为7842家企业解决融资1791.58亿元。

建好“金融试验田”,济南科创金融改革试验区科创企业贷款余额3039.78亿元,较获批前增长176.7%;高新技术产业产值占规上工业产值比重达到68.68%,较获批前提高13.98个百分点。青岛财富管理金融综合试验区探索形成100余项示范性改革创新成果。临沂普惠金融服务乡村振兴改革试验区美德积分金融转化、生态资源价值实现等好经验,在全国推广。

各金融机构积极践行中国特色金融“五要五不”要求,不断创新产品和服务,山东“好品金融”影响力持续提升。

山东建成395处“青年优驿” 为在鲁求职青年提供7412张“免费短住”床位

记者 范佳 济南报道

11月13日,山东省政府新闻办举行新闻发布会,邀请团省委主要负责同志等介绍“十四五”时期山东青年工作高质量发展情况。

发布会上,共青团山东省委书记殷世逸介绍,“十四五”期间,团省委用心用情用力服务齐鲁青年成长发展。积极践行青年优先发展理念,纵深实施中长期青年发展规划,在全国率先开展全省域青年发展友好型城市建设,用好省市县三级青年工作联席会议机制,推动出台一系列支持青年发展的普惠性政策。聚焦解决全省青年的急难愁盼问题,创新开展一系列工作项目。

实施“青年优居计划”,建成395处“青年优驿”,为在鲁求职青年提供7412张“免费短住”的床位;建成125处“优徕青年社区”,为在鲁工作的青年提供2.5万套价格优惠、配套完善、服务贴心的租住房源。实施“青鸟计划”,每年为青年收集发布20万余个就业岗位。实施“070勇敢者行动”,发动全省学校团干部、少先队辅导员、学生骨干,主动承担反学生欺凌责任。实施“希望小屋”项目,建设2.2万间小屋,为困境儿童打造独立学习生活空间。实施“引航计划”,聚焦14—16周岁初中毕业后未升学的重点青少年群体,动员优秀青年“一对一”帮扶引导。

团省委支持齐鲁青年参与民族交流交往交融、促进对外交流互鉴。认真做好共青团对口支援工作,扎实推进大学生志愿服务西部计划,选派7684名西部计划和研究生支教团志愿者赴新疆、西藏等西部地区基层一线服务,派出人数居全国首位。深化鲁港澳台交流合作,每年举办鲁港澳青年企业家交流会、鲁台青年文化交流节、“港澳青年看祖国”齐鲁行等活动,推动壮大港澳台青年爱国力量。

团省委组织动员齐鲁青年争当强省建设生力军。丰富拓展青年文明号、青年突击队等“青字号”品牌的时代内涵。用好“青企峰会”平台,广大青年企业家助力双招双引,服务经济发展,促成一大批优质项目落地山东。实施“村村都有好青年”选培计划,24.1万名素质高、带动力强的“乡村好青年”建功乡村,带动村民共同致富。推进“菁才强鲁”行动,广大青年职工更好承担企业生产发展任务。擦亮“青创齐鲁”品牌,办好“挑战杯”“创青春”等赛事,建成“青创齐鲁”AI+产业创新中心,打造共青团主导的“双创”空间,发放专属青创贷款,用实实在在的举措支持青年创新创业。

山东现有606万名青年志愿者、2.5万余个青年志愿服务组织,近年来在防汛抗旱救灾、重要活动保障等急难险重任务中闻令而动、积极作为,充分展现了青春应有的担当。